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ÚVOD

1. PLNENIE ROZPOČTU 05/2025
Komisia zistila predčasné alebo neprimerané čerpanie viacerých rozpočtových položiek,
najmä:

Odmeny zamestnancom boli vyplatené predčasne – už v marci.
Dohody o prácach dosiahli už 54 % rozpočtu za prvých 5 mesiacov.
Reprezentačné výdavky prekročili plánovanú sumu viac než dvojnásobne.
Výdavky na zvoz odpadu, energie, všeobecné služby a poštové služby už vo veľkej miere
vyčerpali ročný rozpočet.

Komisia odporúča prehodnotenie výdavkov, presnejšiu evidenciu a hľadanie úspor.

Finančná komisia na svojom zasadnutí dňa 23. júna 2025 preverila stav plnenia rozpočtu
obce k 31. 5. 2025, navrhované rozpočtové opatrenia, zverejnené faktúry a záverečný účet
obce za rok 2024. Na základe analýzy účtovných dokladov, hlavnej knihy a zverejnených
údajov komisia identifikovala viacero problémových oblastí, na ktoré upozorňuje v tejto
správe.

2. ÚPRAVA ROZPOČTU – ROZPOČTOVÉ OPATRENIE Č. 2
V rámci rozpočtového opatrenia obec presunula peniaze na pokuty a penále. Komisia
upozorňuje, že časť týchto peňazí bola pôvodne určená na odmeny zo štátneho zdroja (MF
SR), a preto nemali byť použité na iný účel. Zároveň v marcovom plnení bola veľká časť týchto
odmien už vyčerpaná. Odporúčame, aby sa pokuty hradili z iných položiek a OZ schválilo túto
pripomienku.

3. ZVEREJNENÉ FAKTÚRY
Nákup poukážok COOP Jednota v sume 1 150 € si vyžaduje objasnenie účelu a cieľovej
skupiny.
Výdavky na tlačové služby boli vyššie ako očakávané (2 545,79 €), hoci v minulosti sa
plánovalo ich zníženie. Komisia odporúča revíziu zmlúv a zníženie výdavkov.
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4. ZÁVEREČNÝ ÚČET ZA ROK 2024
Komisia identifikovala viacero závažných nedostatkov:

Bez schválenia OZ boli použité prostriedky z rezervného fondu a zostatky z minulých
rokov.
Do príjmových finančných operácií bola zapracovaná suma viac ako 45000 na
zabezpečenie bežných výdavkov. Bez schválenia obecného zastupiteľstva
Rozdiely v percentách čerpania a chyby vo výpočtoch.
Presúvanie záväzkov do ďalšieho roka, čím sa znižuje finančná rezerva pre nasledujúce
obdobie.
Niektoré výdavky boli vykázané ako dotácie, hoci išlo o priame platby spolkom bez
právnej subjektivity. 
Zábezpeka z nájomných bytov vo výške 25 000 € bola použitá bez súhlasu OZ a bez
zverejnenia účelu.

5. NÁVRH VÝHRAD K ZÁVEREČNÉMU ÚČTU
Na základe zistení komisia navrhuje, aby obecné zastupiteľstvo schválilo výhrady k
záverečnému účtu za rok 2024, ktoré sú:

Neúplné a nezdokladované informácie k príjmovým finančným operáciám
Neúplné a nepresné údaje v Záverečnom účte a nedodržanie predchádzajúceho
uznesenia zastupiteľstva
Presúvanie neuhradených záväzkov do ďalšieho rozpočtového obdobia
Nesprávne vykazovanie výdavkov ako dotácií v rozpore so zákonom a platným VZN obce
Nerealizovaná tvorba a nesprávne použitie rezervného fondu
Použitie zábezpeky z nájomných bytov v rozpore s účelom a zákonnými princípmi
Nezverejnenie výhrad k účtu za rok 2023, čím došlo k porušeniu zásad transparentnosti.

6. ZÁVER
Finančná komisia odporúča poslancom obecného zastupiteľstva:

Prijať výhrady k záverečnému účtu a zabezpečiť ich zverejnenie,
Zaviesť „kontrolu štyroch očí“ pri tvorbe rozpočtových dokumentov,
Dodržiavať zákonné postupy pri nakladaní s verejnými prostriedkami a
Viesť rozpočet obce transparentne, efektívne a zákonne.
Vykonať podrobnú kontrolu, prípadne podať podnet na Najvyšší kontrolný úrad

Detaily jednotlivých bodov aj návrh výhrad sú súčasťou zápisnice, ktorá tvorí neoddeliteľnú
časť tejto správy.
Finančná komisia žiada o zverejnenie tejto správy , ako i zápisnice na webovom sídle obce
Rastislavice.
Správu pripravila a prečítala Jana Králiková, predsedníčka finančnej komisie


